

編號	資料來源	聯合報	登載日期	83年10月29日第6版	備考
----	------	-----	------	--------------	----

亞洲展望研討會揭幕

張繁很府政曰 曰訪時此仁毅榮

【東京特派員陳世昌】二十八日晚，第六屆「亞洲展望」研討會在日本橫濱揭幕，代表我國代表團致辭的政務委員張京育說，亞洲地區最近幾年的變化很大，我們希望能夠透過此次「東西文明與亞洲太平洋地區」主題的討論，來促進亞洲地區的交流。

他說，日本已經脫離戰後五十年，開始走向新的繁榮時代，中華民國也供應民主化，今年的省長與兩個此城市的選舉即將舉行，兩年後總統副總統也將由直選產生，中國大陸也要進入後鄧小平時代，整個亞太地區開始朝向國際合作的路線發展，讓這項研討會更具有特別的意義。

日本的代表之一西武四季榮（董事長的孫子），在會中致歡迎辭表示，在這次的「亞洲展望」研討會中李總統仍無法前來參加，非常令人遺憾，參加的日本學者都盼望兩年後的「亞洲展望」會議再於日本舉行時，能夠突破這種政治的障礙，與李總統一起討論亞洲的情勢。吳清一的演說發言，獲得了熱烈的掌聲。

就在我國三位政務委員將出席「亞洲展望」會議同時，中共的國家副主席榮毅仁也抵達日本訪問，日本政府對這個偶然的「巧合」，顯得相當緊張，擔心台北來的政務委員會一發表一些敏感的談話，會惹起亞運事件之後，再度引起中央抱怨，而傷及日本與中共意圖修好的關係。

榮毅仁是廣深亞運中央決策與日本高層政要往來後，第一位訪問日本的中共政府高官，日本政府對經由他的訪問，以修復與中國大陸關係的敏感非常

重視。

中華民國與日本的「亞洲展望會」正式研討，自二十九日起於此處的國際會議廳舉行，上午十時開幕典禮後，我國的政務委員就座並舉行一場「二十一世紀的亞太合作」專題演說。李總統已經發布書面賀辭，將要在明天的開幕式上宣讀。